
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 24 Αυγούστου 2020 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας  

 

Θέμα: Η κοινωνία της Χαλκιδικής ζητά εξηγήσεις για τα περιοριστικά μέτρα τώρα  

 

 Με ανακοίνωσή της η κυβέρνηση επέβαλε σκληρά περιοριστικά μέτρα σε σχέση με τον κορωνοϊό στη 

Χαλκιδική. Η απόφαση αυτή είναι η πρώτη που αφορά οριζόντια έναν ολόκληρο Νομό, με πολύ μεγάλη 

γεωγραφική διασπορά, με 88 χωριά κι εκατοντάδες οικισμούς. Η συγκεκριμένη απόφαση δεν αιτιολογήθηκε, 

επιδημιολογικά δεδομένα δεν ανακοινώθηκαν, ενημέρωση προς την τοπική κοινωνία δεν υπήρξε. Η Χαλκι-

δική αντίθετα, εδώ και μήνες, τέθηκε στο στόχαστρο επικοινωνιακής καταιγίδας σε σχέση με το θέμα του 

κορωνοϊού, συλλήβδην και χωρίς να εξειδικεύονται τα επιδημιολογικά δεδομένα κι η επιδημιολογική εικόνα 

στις διάφορες περιοχές της, τουριστικές, αγροτικές βιομηχανικές κ.λπ.  

 Εντούτοις, όπως προκύπτει από τις ενημερώσεις του ΕΟΔΥ, η συρροή κρουσμάτων που παρουσιά-

στηκε σε 3 περιπτώσεις αφορούσε πλημμέλειες σε σχέση με ελέγχους σε κοινωνική εκδήλωση (βάπτιση), σε 

μεγάλη εκδήλωση σε κέντρο διασκέδασης (συναυλία) και σε εργοστάσιο ελιάς. Και στις τρεις περιπτώσεις 

δεν ελήφθησαν τοπικά μέτρα και δεν υπήρξε έλεγχος, ούτε πριν ούτε μετά τα κρούσματα. Αντίθετα, την ώρα 

που στοχοποιούνταν η Χαλκιδική ως μέρος που γίνονται ανεξέλεγκτα πάρτυ, η κυβέρνηση είχε επιτρέψει την 

είσοδο τουριστών από τα Βαλκάνια χωρίς κανένα τεστ, ενώ είχε επιτρέψει και την έλευση εργατών για αγρο-

τικές εργασίες, επίσης χωρίς κανέναν έλεγχο. 

Επειδή οι υγειονομικές αποφάσεις πρέπει να επεξηγούνται με στοιχεία, ώστε να στηρίζονται από τους πο-

λίτες που τις υφίστανται.  

 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός Υγείας:  

1. Ποια είναι η επιδημιολογική κατάσταση στην Χαλκιδική και ποιες ενέργειες έχει κάνει το Υπουρ-

γείο Υγείας για την υγειονομική θωράκιση του Νομού;  

2. Ποια είναι η κατάσταση στις δομές υγείας του Νομού; Υπάρχουν κινητές μονάδες ανίχνευσης; 

Υπάρχουν ιατροί αναφοράς; Υπάρχουν κλίνες κορωνοϊού στο Γενικό Νοσοκομείο Χαλκιδικής και 

πόσες; Τα Κέντρα Υγείας είναι επαρκώς στελεχωμένα και θωρακισμένα;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής  
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